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У сфері інвестицій уряд прагнув зберегти економічну активність підприємств за допомогою 

стимулювання капіталовкладень у секторі малого та середнього бізнесу. Ці дії сприяли зміцненню системи 

гарантій і поручительств підприємств, а також поліпшенню використання інвестиційних засобів Євросоюзу. 

Останні здійснювалися, головним чином, через розширення доступу до авансових платежів з фондів 

Євросоюзу і спрощення процедурних вимог, що прискорило адміністративну оцінку пропозиції, підписання 

договорів і відшкодування витрат. Завдяки використанню засобів структурних фондів Євросоюзу, Польщі 

вдалося обмежити падіння реальної динаміки капіталовкладень до –0,3% у 2009 році по відношенню з 2008 

року, тоді як в інших країнах регіону інвестиції скоротилися від –15% у Словаччині до –63% у Литві. 

Антикризові дії уряду також були направлені на стабілізацію ситуації на ринку праці. Держава 

підтримувала підприємства і населення, які найбільше відчули наслідки економічного уповільнення: 

субсидії заробітної плати, доплата за навчальні курси і післядипломну освіту, допомога під час сплати 

житлових кредитів безробітним. Від початку кризи (з жовтня 2008 року) до березня 2010 року майже 

598 тис. чол. знялося з обліку в службі зайнятості у зв'язку з початком навчання або стажування [1, 29]. 

За оцінками Міністерства фінансів Польщі [4, 9], у 2009 році зростання індивідуального споживання 

досягло 2,3%. На зростання доходів населення позитивно вплинула індексація пенсійних виплат (майже 

6,1%), а також податкова реформа.  

Загалом урядові заходи можна оцінити позитивно, оскільки вони збільшили доступ підприємств до 

зовнішнього фінансування, дали можливість здійснити нові капіталовкладення в такий важкий період. 

Антикризові дії сприяли зменшенню витрат підприємств для виплати інвестиційних кредитів і підтримки 

інвестиційного попиту підприємств. Відтак удалося зберегти стабільність економіки, хоча не всі заплановані 

засоби виконали свою початкову місію. 

Список використаних джерел 

1. Алехнович А. Макроэкономическая стабилизация в Польше во время мирового кризиса в 2008-

2009 гг.: возможные уроки для Белоруси / Александр Алехнович; Центр социально-

экономических исследований. – Август 2010. – 31 с.  

2. Досвід країн світу щодо подолання наслідків світової фінансової кризи [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу: me.kmu.gov.ua/file/link/146035/file/krisis_p.doc [2013-11-03].  

3. Редзюк Є.В. Трансформація фінансово - економічних відносин у світі в період нестабільності / 

Є.В. Редзюк // Теорії мікро-макроекономіки. – 2010. – Випуск 35. – С. 35-40.  

4. Program konwergencji. Aktualizacja 2009 / Rzeczpospolita Polska; Ministerstwo Finansow RP. – 

Warszawa, 2010. – 36 s. 

 

 

УДК 477.8 

Підцерковна Х.В. 

ГІДРОГРАФІЧНИЙ ЧИННИК ФОРМУВАННЯ МІСЬКИХ ПОСЕЛЕНЬ У ВОЛИНСЬКОМУ 

РЕГІОНІ 

За своєю суттю міста з їх майже тисячолітнім антропоекологічним, соціальним, культурним досвідом 

містять зачатки, хоча й досить суперечливі, елементів майбутнього ноосфери. У минулому, наповнені 

соціальними катаклізмами й суперечностями, вони разом із тим є конструктивною й необхідною формою 

соціально-природної історії людства. З цих позицій необхідно ретроспективно повернутися до історії 

розвитку міст та до тих природних чинників, які впливали на їх просторове формування.  

Даному питанню присвячено багато праць вітчизняних вчених, таких як: А. Заяць [1], І. В. Носар [2], 

С. Панишко [3] та багато інших. 

Проте, незважаючи на дослідження вітчизняних науковців, для того,щоб зрозуміти сучасні тенденції 

динаміки екологічного стану міст Волинського регіону, слід детально дослідити та проаналізувати історію 

їх розвитку, а також природні чинники, що впливали на просторове формування міських поселень. Це і 

визначило актуальність та мету даного дослідження. 

На думку дослідників формування міст Волинського регіону пройшло в своєму історичному розвитку 

декілька етапів і значною мірою пов’язано з природними чинникамирегіону, основним з яких є 

гідрографічний. 

Як зазначає А. Заяць[1, с. 27], для значної частини волинських міст, що з’явилися ще в ранньому 

середньовіччі та всіх міст, що виникли до кінця XV століття, ріки були домінуючим чинником їхнього 
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заснування: міста були тісно прив’язані до річкової мережі, майже вся територія якої входить в басейн 

правих приток Прип’яті – Турії, Стоходу, Стиру та Горині. 

Так, на берегах Горині у різних її частинах було закладено такі міста як: Гоща, Дубровиця, Ізяслав, 

Славута та інші. Що ж стосується Случі, то на її берегах були закладені та розвивалися міста Новоград-

Волинський,Староконстянтинів та багато інших [2, с. 193]. 

На лівій притоці Горині – Вілії були засновані міста Острог та Шумськ[4, с. 176]. На двох невеликих 

притоках Случа – Корчику та Хоморі ближче до їх впадіння в Случ розташовані відповідно міста Корець та 

Полонне [4, с. 545]. 

В західній частині Волині на берегах Прип’ятібулолокованем. Ратне.На найбільшій притоці Прип’ятів 

західній частині регіону - ріці Стир, в нижній її течії було засновано м. Берестечко, а у середній – м. Луцьк. 

На найдовшій притоці Стиру – Ікві було розташовано міста Дубно та Млинів [5, с. 42-44]. Міста Турійськ та 

Ковель були засновані на берегах притоки Прип’яті – Турії. Одне з найстаріших міст Волині - Володимир-

Волинський, було засноване на притоці Західного Бугу - р. Лузі. Містечко Горохів закладене над р. Липою, 

Камінь-Каширський – при р. Цир [2, с. 195-196]. 

В східній частині регіону на річці Тетерів - притоці Дніпра, були закладені міста Житомир та Чуднів. 

На Ірші - притоці Тетерева, в її верхній течії було засноване місто Малин. На двох невеликих притоках 

Прип’яті – Уборті та Ужу в їх середній течії розташувалися міста Олевськ та Коростень відповідно. Одне з 

найстаріших міст Волині – Овруч було закладено в середній течії Норині, яка є притокою Ужа [2, с. 198]. 

Зазначимо, що оборонна функція була домінуючою в добу середньовіччя, тобто міста планувалися і 

розміщувалися на територіях, максимально захищених природними водними перешкодами. 

Крім оборонної функції річки Волинського регіону виконували також торгівельну функцію. Оскільки, 

по Волині проходить вододіл між басейнами Чорного та Балтійського морів річкова система вже здавна 

створювала умови для всебічних зовнішніх зв’язків регіону. Річки східної частини Волині, впадають у 

Прип’ять, що пов’язує Волинь із Подніпров’ям. У той же час західна частина Волині (басейн Західного 

Бугу) мала добрі можливості для зв’язків з Європою. Особливої активності ці зв’язки набули у 

пізньосередньовічний період – по Бугу до Гданська вивозились великі об’єкти товарного зерна та іншої 

продукції. По річкам Волині проходило одне з відгалужень трансконтинентального торгового шляху з 

півдня на північ, у давньоруський час відомого як шлях “із Варяг в Греки” [3, с. 358-359]. 

Окрім того, річкова система Волинського регіону використовувалась і в господарських цілях: вона 

слугувала джерелом питної води; на ріках споруджували греблі і застосовувались водяні колеса 

(найбільшого поширенню вони набули саме на території Волинської височини, оскільки тут був 

сприятливий рельєф для перекриття водотоків), а для запруди річок з метою створення ставів, влаштовували 

млини. 

Ще одна функція річок Волинського регіону – комунікаційна, мала найбільш виражений характер в зоні 

Полісся, де заболочені простори, хоча й були ідеальним захисним утворенням, та все ж перешкоджали 

прямому сполученню як між окремими міськими поселеннями, так і різноманітними містобудівельними 

об’єктами міст. 

Отже, бачимо, що ріки у Волинському регіоні визначали розташування міських поселень, які були 

зорієнтовані на водний простір, а прилегла до річки територія зумовлювала розвиток поселення на 

домінуючому березі. 
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